
Gyanúsan szivárgó bizonyítékok
SZENNYEZÉS Csak közérdekű-
adat-igénylésre adta ki az Országos
Katasztrófavédelmi Főigazgatóság
azokat amérési adatokat, amelyek
ből világosan kiderül: két alkalom
mal is százszoros nagyságrendben
mértek a határértéket meghaladó
szintet a jelenleg még Mészáros
Lőrinc tulajdonában lévő, de az
államnak megvételre felajánlott
visontai Mátrai Erőmű több pont
ján még novemberben. Az erőmű
korábban márazért is perrel fenye
gette lapunkat,mert tízszeres túllé
pésről írtunk. Az adatokat azÁtlát
szó tette először közzé tegnap, de a
Greenpeace és lapunk is benyújtott
közérdekűadat-igénylést a kataszt
rófavédelemnek.
Mint arról korábban beszámol

tunk, november közepén többen
rosszul lettek az erőműben a nyál-

NEHÉZ TEREP

Lapunk hiába kérte ki az adatokat

kahártyát irritáló orrfacsaró bűz
től, amelyvélhetően az Ozse-völgyi
tározóban elbomló fehérjék miatt
keletkezett. Ebből a tározóból folyik
ki a Nyiget-patak, amely aztán be-

Előfordult, hogy több
mint százszoros volt
a határérték-túllépés

letorkollika Bene-patakba. február
ótaebbe a tározóba engedi azelvileg
tisztított szennyvizét és csapadék
vizét a szintén Mészáros-érdekelt
ség Viresol Kft. búzafeldolgozója és
keményítőgyára, és az erőmű szi
vattyúháza is innen veszi a vizet a
kéntelenítőberendezés hűtéséhez.
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Az erőmű környéki vizek is szennyeződtek
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ugyanezen a napon több alJmlötti-
nml is négyszer magasabb volt a
MAR-értékliez képest Két nap
pal később, az Őzse-völgyi tározó
gátjánál szintén foszfínból 15,3
ppm-ct mértek 23 óra 50 perckor,
ami o MÁK-érték ISS-szerese, áin
hogy később miként változott ez az
eredmény, azt nem tudni, mert a
lüjtusztróihviidelem csakerről a há*
mm jiapvó] közöltadatokat
A Népszava többször is próbált

- nászhen közérdekűadat-igény
léssel, részben információkéréssel
- hozzájutni a november Lt-c előtt
mórt ndntoldroz a katasztrólhvéde-
lem megyei és országon parancs
nokságától és a Mátrai Erőműtől,
de nem kaptunk vúlaazL Ez azért
tenne fontos, mert azt maga Hara
pó Norbert, az erőmű, biztonsági
igazgatója mondta el a november
22-j. marínná snjtótúfékoztnlón:

november 6-án, amikor az erőmű
elromlott szivattyúját javítótűik
a munkások, már enyhe írriláeint
érzékeltek, a szemük kipirosodutt,
könnyeztek, folyt az orrok Más
nap, noveiuber 7-én délelőtt n viz
el látási, valamint a vegyészeti és
kőmyezetvédidini osztály vezetője
szintén ezt tapasztalta. Ekkor az
erőmű vezérigazgatója cárcndidle a
helyiség szellőztetését- November
9-én a társaság biztonsági szolgá
latának tagjai légzésvédő felszere
lésben megbontatták a nagyjából
500 légköbméteres szivattyúhoz
béjsraanit. és beszereltek egy nagy
teljesítményű ventilátort, ennek
segítségével a helyiség néhány, óra
alatt kiszellőzött, a gázLerhidils
megszűnt - hangzott el a Bajtótá-
ickuztotón. Ehhez képest különös
adnL hogv uovembur Ll-éu, vagyis
miután a helyiséget állítólag már
Idszeilőztctték, a srivatiyúluázbnn a
foszfin mértéke 136-sznr, n kénhid-
rogéné pedig négyszer magasabb
volt a MAK-értékhez képest Mind
ezek mintt megkérdeztük: Milyen
adatokat mértek korábban, még n
szellőztetés előtt? Az erőmű jelen
tette-e korábban a kalasztrófavédv-
Icmncka ghzsrtrdrgásl? H a van ko
rábbi mérés. altkor miért titkolják
a november 6-a és 11-e közötti ada
tokul? Lapzártánkig az erőmű és a
ImLa.'rZtrofavédelemsem válaszolt.

DOROS JUDIT

A kjnasztrúfavBdelem mérései a?l is megerdsitel-
léL hogy jelentős volt az Ózse-vülgyi tározó és az
Ózse-völgyi patak saervasanyag-szennyezettsége Is

-

erősítette meg tegnap közleményben a Gmeilpeace,
amelynek munkatársai korábban maguk 15 miniölf.it
vettek az erőmű közeli vizekből A mérástik aliitri-
masrtüttal' art Isi hogy a vízszennyezés dirin a lakott
területet: DeJlinél, a Bene-palnkban 3 kíitasrtrúfavé-
dfllem Is gyakorlatilag szennyvízminóiégú vizet mu-
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látott Itt Simon Gergely, a Greenpeace Magyarország
vegylanyag-szakértője közölte: B liaiasztrólavédelem
ezdien az anyagokon túl még vizsgált más szennyező
anyagokat le. a vízben, de a Greenpeace közérdekű-
adat-igénylésének ellenére ezeket máig nem Kodak
nyilvánosságra. Pedig a környezetvédők liodanál, mo-
llbdán. bőr. szulfát jelenléhli is kimutattuk, amelyek bár
nagy egészségügyi kockázatai nem jelentenek, de Igen
jelentős koncentrációjuk aggodalomra ad őket. D. j.

Kiderüli, az egészségügyi határér
téket mnghnlndó mértékű kénhid-

I rögén! és olh’ugún-monnxiclol. Va
lamint íuszfor-bidropérrl (foszfih)

1 mutattak ki a gAzszivárgásokban. s
Jelenleg is Írülbő szakértők bevonó-

| sávnl folyik annak vizsgálata, hogy
ezek n gázok pontosan miként ke-
letkr-ztek.
Alihoz. hogy érthető legyen,

I milyen értéküket méláét, fontos
tisztázni a kiindulási alapot, vagyis
azt az egységet, amihez viszonyít
ják az adatokat. Ez azúgynevezett
MAK-érték, ami h númel Maiiroale
Aíbelispliitz- Konzentra tton, vagyis
u legnagyobbmegengedett munka
helyi koncentráció rövidítése. Ez
nzl d maximális ért éket jelenti gá
zaié gőzök és egyéb anyagok, eseté
ben. amely munkahelyi kómyeaet-

1 bem - átlagos, 40 órás munkahéttel
1 éa napi 8 órásműszakkal számolva- u jelenlegi ismeretek szerint nem

|

kóros az alkalmazottak egészsé
gére, és nem jelent elfogadhatat
lan kockázatni. A koncentrációs
szint rövid távú megnövekedése a
MAK-értéken bcltll nem okoz szűk-
ségszeríien mérgezést például egyI szennyező anyag szivárgását kbve-
I tóén, ha azonban a lumecuhácló aI MÁK értük 5-10-szerese, okkor n
hosszú időn át tartó jelenlét amér
gezés akut jeleit okozhatja - nlvns-
bató a katasztrófavédelem tájékoz-

[
totójában.

I A sajtó ók u környezetvédők kűz-
érdekűadat-Igénylésé nyomán köz
readott. a katasztrólnvédeletn által

' mért adatait racrinl foszfin (PH3)
esetében a MAK-érhík Ü.J pptn.
ehhez képest november liéu 13
óra 20 perckor 13.0 ppm-et, wigyls
a hűtárértÉlr 136-szorosát tnúrták
az erőmű szivaltyiihúzában - igaz,
húsz perccal később ez. a szóit már
„csak*’ tlzenvgyszeres, azaz l.l ppm
volt, A luinlildrogén-koncentrárió

Szivárgó gázok és adatok
V ESZÉLY Kétszer is a foszfin munkahelyi környezetben megengedhető
legmagasabb határértékének százszorosát mérték a Mátrai Erőműnél.


